SES Classe de 2nde
Théme : Le chdmage des cofits salariaux trop élevés ou une demande insuffisante ?

Doc 1 définir le chomage

d De la population totale a 'emploi et au chdmage

Chiffres du 1er trimestre 2013,
en millions

7 Population agée de moins de 15 ans
etdeplusde64ans=23 /)

- «Etudiants
- Retraités de moins
de 65 ans
- «Personnes au foye
Population totale = 65,6 i « Personnes en inca

/4 : : de travailler

Population en age i Population active occup
de travailler = 42,6 Emploi=27,2

1. Calculer la part des chémeurs dans la population active ?
2. Définir Chomage.
3. Quel est le taux de chomage en Guadeloupe aujourd’hui (environ) ?

Doc2:

Débattre sur le salaire minimum.

Reconstituer un débat entre les groupes intéressés par la question du chémage :

Un syndicat de salariés, une organisation patronale, une association de lutte contre la pauvreté et le gouvernement.
Voici une liste d’arguments :

A) Le salaire minimum permet d’assurer un revenu décent et la dignité des travailleurs.

B) Le salaire minimum est trop élevé pour les salariés peu qualifiés, ce qui crée du chémage.

C) Le salaire minimum augmente le cout global de I’entreprise.

D) Le salaire minimum permet de consommer des biens et des services.

E) Le salaire minimum trop élevé, incite a délocaliser, ce qui crée du chémage.

F) Le salaite minimum est un élément du pouvoir d’achat des ménages, et 'augmenter permet de stimuler la

production et 'emploi.

Quel(s) argument(s) privilégiez-vous dans votre groupe ? Pourquoi ?



